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Terugkoppeling motie ‘speeltuinen toegankelijker maken’. 
 
 
Geachte leden van de raad, 
 

Tijdens de raadsvergadering van 19 juni 2025 heeft uw raad de motie 

‘Speeltuinen toegankelijker maken’ aangenomen. De inspiratie voor deze motie 

komt voort vanuit de kinderraad. Met deze brief informeren wij u over de wijze 

waarop wij uitvoering hebben gegeven aan deze motie. 
 
1. Ons college is verzocht een plan uit te werken, inclusief financiële 
onderbouwing, waarin beschreven is hoe in één of meerdere wijken een 
bestaande speeltuin kan worden aangepast tot een inclusieve speeltuin die 
voldoet aan de criteria van het Samenspeelfonds in samenwerking met de 
betrokken speeltuinverenigingen, en dit plan vóór de Begrotingsbehandeling 
2026 aan de raad aan te bieden; 
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Wij zijn verheugd te melden dat er inmiddels een speelplek in onze gemeente is 
opgenomen in het Samenspeelnetwerk. Dit betreft de speeltuin Kindervreugd, 
gelegen aan de Meidoornlaan in Nieuw-Buinen. Zie ook de website van het 
Samenspeelnetwerk: https://www.samenspeelnetwerk.nl/samenspeelplekken. 
De speeltuin is afgelopen jaar vernieuwd en voldoet volledig aan de criteria van 
het Samenspeelfonds. De financiering voor de nieuwe speeltuin is mede 
bijeengebracht door een substantiële bijdrage van € 40.000,- vanuit het 
Samenspeelfonds. Ook de gemeente heeft bijgedragen met een 
vervangingssubsidie vanuit ons speeltuinbeleid.  
 
Het ontwerp voor de speeltuin is tot stand gekomen na een uitgebreid 
participatietraject, waarbij de kinderen en volwassenen uit de omgeving zijn 
betrokken. De kinderen hebben aangegeven welke toestellen zij graag terugzien 
in een speeltuin en wat zij belangrijk vinden. Op basis hiervan is een ontwerp 
gemaakt door de firma Speelplan, waarin het thema vergroening, duurzaamheid 
en inclusie een plek heeft gekregen (zie ook de bijlage). Afgelopen periode zijn 
de laatste werkzaamheden uitgevoerd, zoals het aanplanten van nieuwe bomen 
en struiken. Hoewel de speeltuin al gereed is, staat de feestelijke opening 
gepland voor het voorjaar van 2026. De kinderraad ontvangt een uitnodiging om 
hierbij aanwezig te zijn. De succesvolle samenwerking tussen de 
speeltuinvereniging, het Samenspeelfonds en de gemeente heeft geresulteerd in 
een prachtig eindresultaat waar we trots op mogen zijn! 
 
2. Ons college is verzocht om in overleg met de speeltuinverenigingen een 
gesprek over inclusieve speeltuinen te organiseren met ervaringsdeskundigen 
(ouders en hun kinderen), scholen en organisaties die bekend zijn met kinderen 
die lichamelijk en/of verstandelijk beperkt zijn. Het SamenSpeelNetwerk 
(SamenSpeelNetwerk | Onbeperkt spelen.) voor inhoudelijke kennis en 
expertise hierbij te betrekken; 
Het college hecht grote waarde aan inclusie en inclusief spelen. Dit is 
nadrukkelijk verankerd in de Lokale Inclusie Agenda van de gemeente Borger-
Odoorn, waarin inclusie in vrije tijd, sport, spelen en ontmoeten centraal staat. 
Deze agenda is samen met de inwoners ontwikkeld en heeft als doel een 
inclusieve samenleving te creëren, waar iedereen, ongeacht beperking of 

https://www.samenspeelnetwerk.nl/samenspeelplekken
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achtergrond, kan meedoen. Ook sluit dit aan bij de Visie op openbare sport-, 
beweeg- en ontmoetingsplekken. Binnen dit beleidskader wordt al actief 
gewerkt aan inclusie. Jaarlijks organiseert de gemeente een bijeenkomst voor 
speeltuinverenigingen, gericht op kennisdeling, ontmoeting en inspiratie. Tijdens 
de bijeenkomst in 2026 wordt het thema inclusie centraal gesteld, met inzet van 
het SamenSpeelfonds voor expertise en de praktijkervaringen van 
speeltuinvereniging Kindervreugd. Dit draagt bij aan de bewustwording en 
kennis over inclusief spelen, waarbij ervaringsdeskundigheid centraal staat. 
 
De inclusieopgave is breed en raakt meerdere beleidsterreinen. De Lokale 
Inclusie Agenda is daarom gefaseerd opgebouwd, zodat prioriteiten zorgvuldig 
kunnen worden gesteld. Het college kiest ervoor om op dit moment de focus te 
leggen op de bestaande structuur van de jaarlijkse bijeenkomst voor 
speeltuinverenigingen, en zal binnen die context verkennen hoe verdere 
betrokkenheid van scholen en sportverenigingen kan worden vormgegeven. 
Deze aanpak is passend, gezien de bestaande samenwerkingen en de fase 
waarin het thema zich bevindt. De opbrengsten van de bijeenkomst in 2026 
worden gebruikt om te onderzoeken hoe de betrokkenheid van andere partijen, 
zoals scholen en sportverenigingen, verder kan worden vormgegeven binnen de 
bredere inclusieagenda. Zo wordt recht gedaan aan de intentie van de motie, 
terwijl het college een zorgvuldige en haalbare aanpak blijft volgen. 
 
3. Ons college is verzocht te onderzoeken hoe de gemeente de 
speeltuinverenigingen kan faciliteren om het SamenSpeelFonds 
(SamenSpeelFonds | SamenSpeelNetwerk) of andere fondsen te benaderen 
voor (co)financiering van een inclusieve speeltuin. 
De speeltuinverenigingen worden al gefaciliteerd bij het aanschrijven van 
fondsen en het werven van subsidies voor de aanleg of vernieuwing van een 
speeltuin. In de initiatieffase wordt samen verkend op welke wijze het thema 
inclusie een plek krijgt in het plan en welke subsidiemogelijkheden er zijn om de 
benodigde cofinanciering, naast de bijdrage van de gemeente, te regelen. Er zijn 
speeltuinen die vervolgens zelfstandig aan de slag gaan om de fondsen aan te 
schrijven. Als vrijwilligers bijvoorbeeld vastlopen bij het invullen van formulieren, 
kunnen zij een beroep doen op ondersteuning via het Vrijwilligerspunt van 
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Andes Welzijn. De afgelopen jaren hebben verschillende speeltuinen in dorpen 
zoals Valthermond, Borger en Nieuw-Buinen op deze wijze al een mooie stap 
gezet richting een inclusieve speeltuin waarin iedereen kan meedoen. 
 
Wij vertrouwen erop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.  
 
Hoogachtend, 
Burgemeester en wethouders van Borger-Odoorn, 
de secretaris,                                de burgemeester, 

 
E.W. Bennema                            mr. J. Seton  


